
北信地区活動だより

信州型コミュニティスクールの更なる充実に向けて、北信教育事務所では、本年度も
セミナーや研修会等を開催しました。各校の先生方はもちろん、PTAの皆さんや地域
関係者・市町村担当者の皆さん等、多くの皆さんにご参加いただきました。誠にありが
とうございました。本号では、各種研修会の様子を紹介します。

信州型コミュニティスクール推進セミナー

１

NO-７ 平成31年２月12日 北信教育事務所生涯学習課 文責：指導主事 西澤 慎治

北信合同庁舎、長野市役所、千曲市総合教育センターの３会場で、セミナーを開催し
ました。事例発表を受けて、活発な意見交換が行われました。

【参加者の声】

○各校が試行錯誤し工夫しながら活動を進めて
いることがわかりました。それぞれの学校独
自の活動が定着してきていると感じました。

○学校職員ではない地域の方が活躍する姿から
信州型コミュニティスクールもここまできた
かとうれしく思いました。

○取組を発展させていくために、今日のような
情報共有の時間がとても大切であると感じま
した。

○ボランティアの皆さんから支援を受ける取組と共に、学校から地域へ出て行く取組も
取り入れ、双方向の活動に変えていく必要を感じました。

各種研修会等へのご参加 ありがとうございました

事例発表：ポスターセッション

ＰＴＡ指導者研修会

講演会では、講師の山口利幸さんより「子どもの発達を支えるＰＴＡ活動～ＰＴＡか
らＰＴＣＡへ～」と題してお話をしていただきました。ＰＴＡ活動に地域の力を加え、
地域ぐるみで活動していくことの大切さを学びました。
講演会後に行った信州型コミュニティスクール

の分散会では、北信地区の取組状況やＰＴＡのか
かわり方について、研修を深めました。
【参加者の声】

○子どもたちのために、どの学校も保護者や地域
の皆さんが積極的に動いていることがわかりま
した。

○他校の取組がわかり参考になりました。これか
らの自校の活動に生かしていきたいです。

講師：元 県教育長 山口 利幸さん



２

地域とともにある学校づくりの充実に向けて、学校や地域に出向いての信州型CSの基礎
研修や実践事例の紹介などをします。お気軽に連絡していただけたらと思います。

■■お問い合わせ先■■
北信教育事務所生涯学習課 〒380-0836 長野市大字南長野南県町686-1
Tel：026-２３４-９５５２ E-mail： hokushinkyo@pref.nagano.lg.jp

来年度の各種研修会の予定
○信州型コミュニティスクール推進セミナー（学社連携・協働意見交換会）
・６月 ６日（木） 会場：長野市ふれあい福祉センター（長野地区対象）
・６月２７日（木） 会場：北信合同庁舎（飯水、中野・下高井、上水内地区対象）
・７月 ４日（木） 会場：千曲市総合教育センター（更埴、上高井地区対象）
○ＰＴＡ指導者研修会
・７月２０日（土） 会場：中野市豊田文化センター
・７月２７日（土） 会場：千曲市総合観光会館
○地域ぐるみの共育フォーラム １１月 ２日（土） 会場：中野市豊田文化センター（予定）
○ＣＳコーディネーター研修会 １２月１９日（木） 会場：長野合同庁舎

大勢の皆様のご参加をお待ちしています！

地域ぐるみの共育フォーラム

山ノ内町文化センターに於いて、地域ぐるみの共育フォーラムを開催しました。学校
教育関係者・社会教育関係者・福祉関係者・保護者・地域の人々が集い、地域で豊かに
たくましく生きる子どもを育てるために、講演会と４つの分科会を通し、地域ぐるみの
子育てのあり方について学び合いました。今年度は、学校の先生方の参加が多く、地域
と学校それぞれの立場から意見交換を行うことができ、大変有意義なフォーラムとなり
ました。
【参加者の声】

○学校の決まりが本当の意味で「子どもを真ん中に
して考えたもの」であるか、改めて検討し直す必
要があると感じました。

○教師は「風」であり、その学校・地域の特色を大
きく生かすために外部（地域・保護者）の支援や
連携は、重要だと改めて感じました。

○信州型ＣＳの一番の目的は、多くの他者と直に相
互にかかわる力を育むことだと思いました。 講師：長野大学特任教授 小岩井 彰さん

ＣＳコーディネーター研修会

信州型コミュニティスクールアドバイザーの池上良満さん（塩尻市教育委員会地域連
携コーディネーター）を中心講師に迎え、コーディネーターの心構えや役割について学
びました。

【参加者の声】

○学校の職員が替わっても持続できる継続
性という視点で今の体制を見直すこと、
小・中学校の枠にとらわれずに地域とい
う広い視野に立ってやっていくことの大
切さを学びました。

○アドバイザーの適切な助言で課題が整理
されました。課題を解決する手がかりが
見つかりました。アドバイザーを交えてのグループ別 相談・意見交換
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